

ПОДАТКОВА РЕФОРМА В УКРАЇНІ: НЕОБХІДНІСТЬ ТА ГОЛОВНІ НАПРЯМИ

Носач А.Г., гр. МЕ-19

Науковий керівник – ст. викл. Зарецька Л.М.
Харківських державний університет харчування та торгівлі

Від функціонуючої податкової системи залежить ефективність функціонування економіки в цілому. Податки забезпечують фінансування державних витрат, підтримку соціальної рівноваги, здійснюють регулювання економічної кон'юнктури, інвестиційної активності, зовнішньоекономічних зв'язків. Податкова система, що склалася в Україні, не забезпечує реалізацію головних функцій податків, лежить в основі таких негативних явищ, як тіньова економіка, корупція, несприятливий інвестиційний клімат.

На думку практично всіх іноземних експертів податкова система в Україні є однієї з найменш ефективних у світі.

Основні недоліки податкової системи в Україні: податкове законодавство України вкрай складне. Кількість податків і зборів винятково велике. Загальна кількість виплат становить 99, в той час у Швеції – 2; заплутаність і суперечливість податкової системи забезпечує стабільність корупційних схем і тіньової економіки. ПДВ практично всіма економістами визнається як самий корупційний податок; практика адміністрування податків, включаючи методи проведення перевірок, не відповідають європейським стандартам; податкове навантаження занадто велике для країн, що розвиваються.

Стратегічними цілями податкової реформи в Україні є зниження податкового навантаження й збільшення податкових надходжень.

Шляхи реформування. Спростити податкове законодавство, механізм адміністрування податків, скоротити малоефективні податки і збори, зблизити податковий й бухгалтерський облік; максимально вирівняти фіскальний простір; знизити рівень оподатковування капіталу й праці, переглянути ПДВ, увести максимальний рівень прозорості державних фінансових потоків.

Податкова реформа в комплексі зі структурною перебудовою економіки, реформами в інвестиційно-інноваційній сфері, інституційними змінами, реформами в системі державного управління у сферах освіти, охорони здоров'я, правового захисту й в інших напрямках, покликана забезпечити інтенсивний економічний ріст, високий рівень життя населення.